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L’insertionÊprofessionnelleÊdesÊdiplômésÊd’ÉtatÊduÊsanitaireÊetÊsocialÊenÊGrandÊEst FévrierÊ2023 

 Avant-propos 

ÀÊlaÊdemandeÊdeÊlaÊRégionÊGrandÊEst,ÊuneÊenquêteÊd’insertionÊprofessionnelleÊaÊétéÊréaliséeÊenÊ2022ÊparÊl’OrefÊ

(ObservatoireÊRégionalÊEmploiÊFormation)ÊGrandÊEstÊauprèsÊdeÊdiplômésÊsortisÊdeÊformationÊsanitaireÊetÊsocialeÊ

enÊ2021.ÊCetteÊenquêteÊs’estÊintéresséeÊàÊ17ÊdiplômesÊd’ÉtatÊ(disposantÊdeÊplacesÊfinançablesÊparÊlaÊRégion),ÊquiÊ

sontÊ:Ê 

 

 

 

 

 

 

Méthodologie 

GrâceÊ auÊ partenariatÊ avecÊ lesÊ établissementsÊ deÊ formation1,Ê lesÊ élèvesÊ etÊ étudiantsÊ ontÊ puÊ êtreÊ sollicitésÊ pourÊ 

répondreÊauÊquestionnaireÊduÊ22ÊseptembreÊauÊ25ÊoctobreÊ2022.ÊLaÊcollecteÊdesÊdonnéesÊaÊétéÊassuréeÊparÊuneÊ

sociétéÊmandatéeÊetÊs’estÊfaiteÊenÊdeuxÊétapesÊ:ÊparÊmailÊd’abordÊpuisÊparÊtéléphoneÊenÊcasÊdeÊnon-réponse. 

PrèsÊdeÊ6Ê200ÊdiplômésÊdeÊl’annéeÊ2021ÊontÊétéÊinvitésÊàÊrépondreÊàÊl’enquête,ÊquelÊqueÊsoitÊleÊstatutÊouÊleÊmodeÊ

deÊfinancementÊdeÊleurÊformation.ÊLesÊtroisÊquartsÊd’entreÊeuxÊontÊobtenuÊleurÊdiplômeÊenÊjuinÊouÊjuilletÊ2021Ê(soitÊ

quatorzeÊàÊquinzeÊmoisÊavantÊlaÊréalisationÊdeÊl’enquête). 

LeÊnombreÊdeÊquestionnairesÊexploitablesÊs’élèveÊàÊ3Ê658,ÊsoitÊunÊtauxÊdeÊréponseÊàÊl’enquêteÊdeÊ59Ê%. 

1 Seuls les établissements de formation disposant de places finançables par la Région Grand Est ont  transmis les données de leurs diplômés. 

Domaine sanitaire  Domaine social 

-ÊAide-soignant  -ÊAssistantÊdeÊserviceÊsocial 

-ÊAmbulancier  -ÊConseillerÊenÊéconomieÊsocialeÊetÊfamiliale 

-ÊAuxiliaireÊdeÊpuériculture  -ÊÉducateurÊdeÊjeunesÊenfants 

-ÊErgothérapeute  -ÊÉducateurÊspécialisé 

-ÊInfirmier  -ÊÉducateurÊtechniqueÊspécialisé 

-ÊInfirmierÊpuériculteur  -ÊMoniteurÊéducateur 

-ÊManipulateurÊenÊélectroradiologieÊmédicaleÊ  -ÊTechnicienÊdeÊl’interventionÊsocialeÊetÊfamiliale 

-ÊMasseur-kinésithérapeute   

-ÊPsychomotricien   

-ÊSage-femme   
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L’insertionÊprofessionnelleÊdesÊdiplômésÊd’ÉtatÊduÊsanitaireÊetÊsocialÊenÊGrandÊEst FévrierÊ2023 

LE SANආTAආRE ET SOCආAL EN GRAND EST 
CHආFFRES CLÉS  

L’emploi 

 

 

 

 

 

 

La formation (diplômesÊd’État) 

 

 

Le marché du travail (demandeursÊd’emploiÊdeÊcatégoriesÊABC*) 

 

 

 

 

 

 

277 800 
EMPLOIS 
enÊ2019 

UnÊeffectif pesantÊpourÊ13 % dansÊleÊtotalÊdesÊemploisÊenÊGrand Est 
 

62 % surÊuneÊprofessionÊsanitaire / 38 % surÊuneÊprofessionÊsociale 

 

+0,6 % enÊmoyenneÊparÊanÊsurÊlaÊpériodeÊ2013/2019 

 +Ê50Êans 

 86 % sontÊenÊemploiÊàÊduréeÊindéterminéeÊ86 % 

 

70 % travaillentÊàÊtempsÊcompletÊ82 % 

 

82 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊsantéÊhumaineÊetÊ
actionÊsocialeÊ16 % 

Principales caractéristiques des actifs en emploi sur une profession sanitaire et sociale  

87 % sontÊdesÊfemmesÊ49 % 

 

18 % ontÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ20 % 

 

32 % ontÊ50ÊansÊouÊplusÊ31 % 

 

 

 

7 580 
DIPLÔMÉSÊD’ÉTAT 

enÊ2021 

78 % 
DEÊDIPLÔMÉSÊ 
ENÊSANTÉ 

19 800 
INSCRITSÊENÊFORMATION 

enÊ2021 

43 530 
DEFM 
finÊ2021 

UnÊeffectif pesantÊpourÊ10 % dansÊleÊtotalÊDEFMÊduÊGrand Est 
 

29 % surÊuneÊprofessionÊsanitaire / 71 % surÊuneÊprofessionÊsociale 

 

-4,8 % surÊunÊan 

LeÊpourcentageÊindiquéÊenÊitaliqueÊcorrespondÊàÊlaÊréférenceÊrégionale,ÊtoutesÊprofessionsÊconfondues. 
SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

SourceÊ:ÊDrees,ÊenquêteÊÉcoles 

*ÊDemandeursÊd’emploiÊenÊfinÊdeÊmoisÊtenusÊdeÊfaireÊdesÊactesÊpositifsÊdeÊrechercheÊd’emploiÊetÊimmédiatementÊdisponibles. 
LeÊpourcentageÊindiquéÊenÊitaliqueÊcorrespondÊàÊlaÊréférenceÊrégionale,ÊtoutesÊprofessionsÊconfondues. 
SourceÊ:ÊPôleÊemploiÊ-ÊSTMT,ÊdonnéesÊbrutes 

 92 % sontÊdesÊfemmesÊ50 % 

 

32 % ontÊ50ÊansÊouÊplusÊ28 %  

 53 % ontÊunÊniveauÊdeÊformationÊinférieurÊauÊbacÊ53 % 

 

53 % sontÊinscritsÊdepuisÊunÊanÊouÊplusÊ50 % 

85 % 
DEÊFEMMESÊ 
DIPLÔMÉES 

 +Ê50Êans 

 -Ê30Êans 
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3%

3%

3%

4%

13%

7%

3%

4%

6%

32%

35%

87%

Autres formations

Éducateur de jeunes enfants

Assistant de service social

Éducateur spécialisé

Social

Autres formations

Masseur-kinésithérapeute

Ambulancier

Auxiliaire de puériculture

Aide-soignant

Infirmier

Sanitaire

 RÉSULTATS GÉNÉRAUX 

CARACTÉRආSTආQUES DES RÉPONDANTS 
Deux formations rassemblent deux tiers des répondants 

EnÊ2021,Êd’aprèsÊlesÊenquêtesÊÉcolesÊréaliséesÊparÊlaÊDreesÊ(directionÊdeÊlaÊrecherche,ÊdesÊétudes,ÊdeÊl’évaluationÊ

etÊdesÊstatistiques),Ê pasÊ loinÊdeÊ7Ê600ÊpersonnesÊontÊobtenuÊenÊGrandÊEstÊunÊdiplômeÊd’ÉtatÊ dansÊ laÊsantéÊouÊ leÊ 

social.ÊConcentréeÊsurÊ17Ê formations,Ê l’enquêteÊd’insertionÊprofessionnelleÊaÊportéÊsurÊprèsÊdeÊ6Ê200ÊdeÊcesÊdiplô-

més2.ÊÊ 

AuÊfinal,Ê3Ê658ÊpersonnesÊontÊréponduÊàÊ l’enquête.ÊParmiÊelles,Ê35Ê%ÊontÊdécrochéÊunÊdiplômeÊd’ÉtatÊd’infirmierÊetÊ

32 %ÊunÊdiplômeÊd’ÉtatÊd’aide-soignantÊenÊ2021.ÊPlusÊlargement,Ê lesÊdiplômésÊduÊsanitaireÊreprésententÊ87Ê%ÊdesÊ

répondantsÊetÊceuxÊduÊsocialÊ13Ê%.Ê 

Formation suivie 

 

 

 

 

 

 

 

 

LeÊpublicÊrépondantÊcomporteÊuneÊmajoritéÊdeÊfemmesÊ:Ê86Ê%ÊenÊsantéÊetÊ87Ê%ÊenÊsocial.ÊL’annéeÊdeÊl’obtentionÊdeÊ

leurÊdiplôme,Ê66Ê%ÊdesÊpersonnesÊavaientÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊdansÊleÊsanitaireÊetÊ79Ê%ÊdansÊleÊsocial.ÊLesÊdiplômesÊ

d’aide-soignantÊetÊd’ambulancierÊaffichentÊuneÊpartÊmoinsÊimportanteÊdeÊjeunes,ÊavecÊrespectivementÊ45Ê%ÊetÊ43Ê%Ê

deÊmoinsÊdeÊ30 ans.ÊCeciÊ estÊ àÊ relierÊ auÊ faitÊ queÊcesÊ formationsÊsontÊdavantageÊentreprisesÊdansÊ leÊ cadreÊd’uneÊ 

reconversionÊprofessionnelleÊouÊd’unÊretourÊàÊl’emploi. 

Âge lors de l’obtention du diplôme en 2021 

 

 

 

 

 

 

 

2ÊNombreÊdeÊdiplômésÊdéclarésÊparÊlesÊétablissementsÊdeÊformation 

Sanitaire 

Social 

87% 

13% 

Sanitaire 

Social 

0%

58%

21%

6%

6%

9%

4%

48%

14%

10%

9%

15%

Moins de 20 ans

20 à 24 ans

25 à 29 ans

30 à 34 ans

35 à 39 ans

40 ans et plus
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Une part non négligeable de répondants en situation d’emploi avant l’entrée en formation 

AvantÊd’entrerÊenÊ formation,Ê lesÊ répondantsÊétaientÊ principalementÊ soitÊ déjàÊenÊ formationÊ /Ê étudesÊ (46Ê%),Ê soitÊ enÊ 

emploiÊ (41 %).Ê LaÊ situationÊ d’emploiÊ étaitÊ plusÊ fréquenteÊ parmiÊ ceuxÊ intégrantÊ uneÊ formationÊ deÊ niveauÊ 3Ê ouÊ 4,Ê

commeÊaide-soignant,Êambulancier,ÊauxiliaireÊdeÊpuéricultureÊouÊmoniteurÊéducateur.Ê 

QuandÊ lesÊ répondantsÊ occupaientÊ unÊ emploi,Ê leÊ posteÊ détenuÊ étaitÊ leÊ plusÊ souventÊ dansÊ leÊ domaineÊ sanitaireÊ etÊ 

social.ÊCeÊconstatÊvautÊdavantageÊpourÊceuxÊs’engageantÊdansÊuneÊformationÊsanitaire,ÊdontÊ13Ê%ÊdétenaientÊdéjàÊ

unÊdiplômeÊd’ÉtatÊdeÊlaÊsantéÊouÊduÊsocialÊàÊleurÊentréeÊenÊformation.ÊÊÊ 

Situation avant d’entrer en formation 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 % des répondants résidant hors du Grand Est avant l’entrée en formation 

AuÊ seinÊ desÊ formationsÊ sanitairesÊ commeÊ sociales,Ê 92Ê %Ê desÊ personnesÊ résidaientÊ enÊ régionÊ GrandÊ EstÊ avantÊ 

l’entréeÊenÊformation.Ê 

OnÊcompteÊdoncÊ8Ê%ÊdeÊnonÊoriginairesÊduÊGrandÊEst.ÊCeux-ciÊproviennentÊnotammentÊdeÊdépartementsÊlimitrophesÊ

àÊ laÊ régionÊouÊproches,Ê telsÊ l’Aisne,Ê leÊDoubs,Ê leÊTerritoireÊdeÊBelfortÊetÊ laÊHaute-Saône.ÊParmiÊeux,Ê40Ê%ÊseÊsontÊ 

formésÊ commeÊ infirmierÊ etÊ 18Ê %Ê commeÊ aide-soignantÊ (contreÊ pourÊ rappel,Ê respectivementÊ 35Ê %Ê etÊ 32 %Ê surÊ 

l’ensembleÊdesÊrépondants).ÊSignalonsÊqu’ilsÊsontÊplusÊjeunesÊqueÊdansÊl’ensemble,ÊavecÊ75Ê%ÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme. 

Lieu de résidence avant l’entrée en formation  

 

 

 

 

 

 
 

8% 

Ardennes 

4% 

Aube 

5% 

Marne 

10% 

Meuse 

3% 

Haute-
Marne 

3% 

Moselle 

18% 

Meurthe-et
-Moselle 

14% 

Bas-
Rhin 

17% 

Haut-
Rhin 

12% 

Vosges 

6% 

En formation 
ou en études

46%

À la recherche d’un 
emploi
11%

Autre
2%

En emploi dans le 
sanitaire et social

30%

En emploi dans un 
autre domaine

11%

En emploi
41%

Légende : 

5% 15% 
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ආNSERTආON PROFESSආONNELLE 

Un accès à l’emploi identique entre santé et social 

LorsÊdeÊl’enquête,ÊenÊseptembreÊ/ÊoctobreÊ2022,Ê94Ê%ÊdesÊdiplômésÊdeÊl’annéeÊ2021ÊsontÊactifsÊ:ÊÊ90 %ÊoccupentÊunÊ

emploiÊ etÊ 4Ê%ÊenÊ recherchentÊun.Ê LeÊ tauxÊd’emploiÊ s’avèreÊ légèrementÊplusÊ élevéÊpourÊ lesÊdiplômésÊduÊ sanitaireÊ

(91 %)ÊqueÊduÊsocialÊ(88Ê%). 

PlusÊglobalement,ÊleÊtauxÊd’accèsÊàÊl’emploi,Êc’est-à-direÊleÊfaitÊd’avoirÊoccupéÊauÊmoinsÊunÊemploiÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊ

formation,ÊatteintÊ98Ê%,ÊetÊce,ÊpourÊlesÊdiplômésÊduÊsanitaireÊcommeÊduÊsocial. 

Accès à l’emploi 

 

 

 

 

 

 

L’insertionÊaÊétéÊ rapideÊ :Ê98Ê%ÊdesÊsortantsÊduÊsanitaireÊontÊaccédéÊàÊ leurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊ troisÊmoisÊ

aprèsÊl’obtentionÊdeÊleurÊdiplômeÊetÊ92Ê%ÊparmiÊceuxÊduÊsocial.ÊLaÊrotationÊsurÊleÊmarchéÊduÊtravailÊapparaîtÊplusÊéle-

véeÊpourÊlesÊrépondantsÊduÊsocialÊ:Êl’emploiÊdétenuÊauÊmomentÊdeÊl’enquêteÊn’estÊpasÊleÊpremierÊdepuisÊlaÊdiploma-

tionÊpourÊ43Ê%Êd’entreÊeux,ÊcontreÊ27Ê%ÊpourÊlesÊrépondantsÊduÊsanitaire. 

Un emploi à durée indéterminée qui prédomine 

AuÊmomentÊdeÊl’enquête,ÊlaÊcorrespondanceÊentreÊleÊmétierÊexercéÊetÊlaÊformationÊestÊtrèsÊforte,Ês’établissantÊàÊ92Ê%Ê

enÊsocialÊetÊmêmeÊàÊ98 %ÊenÊsanté.Ê 

PourÊdécrocherÊleurÊemploi,Ê37Ê%ÊdesÊdiplômésÊenÊsantéÊontÊadresséÊuneÊcandidatureÊspontanée.ÊC’estÊdavantageÊ

queÊpourÊlesÊdiplômésÊenÊsocialÊ(20Ê%),ÊquiÊontÊprivilégiéÊàÊ36Ê%ÊlaÊréponseÊàÊuneÊoffreÊd’emploi.ÊEnÊparallèle,Ê24Ê%Ê

desÊ diplômésÊ enÊ santéÊ travaillentÊ dansÊ uneÊ structureÊ oùÊ ilsÊ ontÊ effectuéÊ unÊ stageÊ durantÊ leurÊ formationÊ (ouÊ leurÊ 

apprentissage),ÊcontreÊ29Ê%ÊpourÊlesÊdiplômésÊduÊsocial. 

Démarche ayant permis d’accéder à l’emploi actuel 
 

 

 

 

 

BaseÊ:ÊDiplômésÊenÊemploiÊexerçantÊleÊmétierÊpourÊlequelÊilsÊontÊétéÊformés 

La situation professionnelle recueillie est celle détenue par les répondants au moment de l’enquête. Lorsque ceux-ci 
ont déclaré occuper deux emplois ou plus, l’enquête s’est intéressée à l’emploi principal.  

Le détail des conditions d’emploi est donné pour les personnes exerçant le métier pour lequel elles se sont formées. 

Sanitaire 

Social 

ÊÊTauxÊd’accèsÊ 
àÊl’emploi 

98% 

ÀÊnouveauÊ 
enÊformation 

5% 

EnÊemploi 

90% 

ÊEnÊrechercheÊ
d’emploi 

4% 

ÊÊÊSansÊemploiÊ 
etÊn’enÊ 

recherchantÊpas 
1% 

Sur l’ensemble du parcours Au moment de l’enquête 

≃Ê9/10 
ont 

travaillé 

≃Ê7/10 
ont 

travaillé 

11%

36%

4%

29%

20%

15%

12%

12%

24%

37%

Autre démarche

Réponse à une offre d'emploi

Évolution dans la structure employeuse

Stage de formation

Candidature spontanée
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SiÊleÊCDIÊapparaîtÊplusÊfréquentÊpourÊlesÊdiplômésÊduÊsocial,ÊlesÊdiplômésÊduÊsanitaireÊsontÊplusÊsouventÊtitulairesÊ(ouÊ

stagiaires)ÊdeÊ laÊfonctionÊpublique.ÊAuÊfinal,ÊceÊsontÊ75Ê%ÊdesÊdiplômésÊduÊsanitaireÊetÊ63Ê%ÊdeÊceuxÊduÊsocialÊquiÊ

occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée3.ÊNotonsÊqueÊlesÊCDDÊsignésÊsontÊmajoritairementÊd’uneÊduréeÊdeÊsixÊmoisÊ

ouÊplusÊalorsÊqueÊlesÊcontratsÊintérimairesÊsontÊleÊplusÊsouventÊd’uneÊduréeÊinférieureÊàÊunÊmois.Ê 

Type de contrat de travail 

 

BaseÊ:ÊDiplômésÊenÊemploiÊexerçantÊleÊmétierÊpourÊlequelÊilsÊontÊétéÊformés 

LeÊtempsÊpartielÊconcerneÊtoutÊautantÊlesÊdiplômésÊduÊsanitaireÊ(6Ê%)ÊqueÊduÊsocialÊ(5Ê%).ÊIlÊs’agitÊd’unÊchoixÊpourÊlesÊ

troisÊquartsÊd’entreÊeux.ÊLesÊpersonnesÊenÊintérimÊsontÊ15Ê%ÊàÊtravaillerÊàÊtempsÊpartiel. 

AvecÊ92Ê%,Ê laÊsatisfactionÊconcernantÊ l’emploiÊoccupéÊestÊgrande.ÊAlorsÊqueÊlesÊpersonnesÊsatisfaitesÊsontÊ37 %ÊàÊ

envisagerÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans,Êc’estÊleÊcasÊdeÊ65Ê%ÊdesÊnonÊsatisfaits.ÊUnÊpeuÊplusÊdeÊ50Ê%Ê

desÊ diplômésÊ aides-soignantsÊ etÊ moniteurs-éducateursÊ songentÊ àÊ évoluerÊ professionnellementÊ cesÊ prochainesÊ 

annéesÊ(contreÊ39Ê%ÊenÊmoyenne). 

90 % des diplômés en emploi originaires du Grand Est y travaillent 

ParmiÊ lesÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ enÊ septembreÊ 2022,Ê 86Ê%Ê travaillentÊ enÊ GrandÊ Est,Ê 10Ê %Ê dansÊ uneÊ autreÊ régionÊ 

françaiseÊetÊ4Ê%ÊàÊ l’étranger.ÊLesÊdiplômésÊoriginairesÊduÊGrandÊEstÊsontÊ90Ê%ÊàÊyÊ travailler,ÊcontreÊmoitiéÊmoinsÊ

pourÊceuxÊvenantÊd’uneÊautreÊrégion. 

Lieu de travail 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BaseÊ:ÊDiplômésÊenÊemploiÊexerçantÊleÊmétierÊpourÊlequelÊilsÊontÊétéÊformés 

PlusÊfinement,Ê73Ê%ÊtravaillentÊdansÊleÊdépartementÊqu’ilsÊhabitaientÊavantÊd’entrerÊenÊformation.ÊLaÊproportionÊavoi-

sineÊlesÊ80 %,ÊvoireÊestÊsupérieure,ÊpourÊceuxÊoriginairesÊdeÊl’Aube,ÊdeÊlaÊMarne,ÊduÊBas-RhinÊetÊduÊHaut-Rhin.ÊCeÊ

constatÊs’appliqueÊégalementÊauxÊdiplômésÊaides-soignants,ÊauxiliairesÊdeÊpuériculture,ÊambulanciersÊetÊmoniteursÊ

éducateurs. 

ParmiÊceuxÊenÊemploiÊenÊFrance,Ê93Ê%ÊtravaillentÊetÊrésidentÊdansÊleÊmêmeÊdépartementÊauÊmomentÊdeÊl’enquête. 

3ÊEmploiÊàÊduréeÊindéterminéeÊ:ÊCDI,ÊagentsÊdeÊlaÊfonctionÊpublique,ÊtravailleursÊindépendantsÊ(exercicesÊenÊlibéral,Êmicro-entrepreneurs,Êasso-
ciés,ÊgérantsÊouÊchefsÊd’entreprise)Ê 

CDI 

Titulaire/stagiaireÊdeÊlaÊfonctionÊpublique 

TravailleurÊindépendant,ÊnonÊsalarié 

CDD 

Intérim 

14% 

Ardennes 

3% 

Aube 

4% 

Marne 

11% 

Meuse 

2% 

Haute-
Marne 

2% 

Moselle 

16% 

Meurthe-et
-Moselle 

14% 

Bas-
Rhin 

17% 

Haut-
Rhin 

12% 

Vosges 

5% 

Légende : 

5% 15% 

57%

45%

6%

25% 5%

36%

21% 4%

Social

Sanitaire
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Une forte satisfaction vis-à-vis de la formation 

QuelleÊqueÊsoitÊleurÊsituationÊprofessionnelleÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê85Ê%ÊdesÊdiplômésÊexprimentÊdeÊlaÊsatisfac-

tionÊquantÊàÊlaÊformationÊsuivie.Ê40Ê%ÊdesÊformésÊdansÊleÊsanitaireÊseÊdisentÊmêmeÊtrèsÊsatisfaits,ÊcontreÊ29Ê%ÊdansÊ

leÊsocial.Ê 

Jugement porté sur la formation suivie 

 

 

 

 

 

 

 

BaseÊ:ÊEnsembleÊdesÊdiplômésÊ 

LeÊtauxÊdeÊsatisfactionÊatteintÊ92Ê%ÊparmiÊlesÊpersonnesÊquiÊétaientÊenÊrechercheÊd’emploiÊavantÊl’entréeÊenÊforma-

tion.ÊCeÊtauxÊestÊdeÊ81Ê%ÊpourÊcellesÊquiÊétaientÊalorsÊenÊformationÊ/Êétudes. 

Des hésitations sur le métier à exercer pour un infirmier sur cinq suite à la crise sanitaire 

LesÊdiplômésÊinfirmiersÊetÊaides-soignantsÊontÊétéÊinterrogésÊsurÊl’incidenceÊdeÊlaÊcriseÊsanitaireÊquantÊàÊleurÊvisionÊ

duÊmétier.ÊDansÊlaÊplupartÊdesÊcas,ÊlaÊcriseÊaÊsoitÊconfirméÊl’intérêtÊpourÊleÊmétierÊpourÊlequelÊlaÊformationÊétaitÊfaite,Ê

soitÊeuÊaucunÊimpactÊsurÊlaÊvisionÊduÊmétier.ÊIlÊestÊtoutÊdeÊmêmeÊàÊrelever,Êqu’enÊraisonÊdeÊlaÊcrise,ÊunÊinfirmierÊsurÊ

cinqÊaÊhésitéÊsurÊleÊmétierÊauquelÊilÊseÊdestinait. 

Impact de la crise sanitaire sur la vision du métier 

BaseÊ:ÊDiplômésÊaides-soignantsÊetÊinfirmiers 

 

 

TrèsÊsatisfait 

AssezÊsatisfaitÊ 

PlutôtÊinsatisfaitÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ 

TrèsÊinsatisfaitÊ 

39%

46%

13%

2%

Aide-soignant 

Infirmier 

41%
37%

10% 8%

1% 3%

32%
35%

5%

21%
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LesÊ résultatsÊ d’insertionÊ professionnelleÊ sontÊ détaillésÊ uniquementÊ pourÊ lesÊ diplômesÊ avecÊ unÊ nombreÊ 
suffisantÊdeÊrépondantsÊàÊl’enquête.ÊÊ 
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Profil des répondants  

92 % 
deÊfemmes 

 AආDE-SOආGNANT 

ans 

- 

45%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

61%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

95%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

93 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ87 %ÊenÊemploi 

97 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

87Ê%ÊenÊemploi 

5Ê%ÊenÊformation 

6Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

2Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

97 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

26 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

98 % exercentÊleÊmétierÊd’aide-soignantÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

61 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 40 % deÊCDI 

¨ 21 % deÊtitulairesÊouÊstagiairesÊdeÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ 

7 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

41 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊhospitalierÊ(hôpital,Êclinique), 

39 % dansÊunÊétablissementÊpourÊpersonnesÊâgées 

58 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ(fonctionÊpubliqueÊhospitalièreÊprincipalement) 

            38 300 emplois d’aide-soignant en Grand Est en 2019 

+0,5 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

92 % deÊfemmes 

29 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

86 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

21 % àÊtempsÊpartiel 

93 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’aide-soignant : 

1 171 retours à l’enquête, soit 57 % de taux de réponse 
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            Mobilités géographiques 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

Ardennes 

3% 
6% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

5% 

Ardennes 

4% 

Aube 

6% 

Marne 

10% 

Meuse 

3% 

Haute-
Marne 

3% 

Moselle 

15% 

Meurthe-et
-Moselle 

13% 

Bas-
Rhin 

19% 

Haut-
Rhin 

16% 

Vosges 

6% 

Bas-
Rhin 

20% 
Aube 

6% 

Marne 

10% 

Haute-
Marne 

3% 
Haut-
Rhin 

16% 

Meurthe-et
-Moselle 

12% 

Vosges 

6% 

Moselle 

15% 
Meuse 

3% 

95 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

89 % d’entreÊeuxÊseÊsontÊformésÊdansÊleurÊdépartementÊ
d’origine 

25 % desÊpersonnesÊvenantÊdeÊMoselleÊseÊsontÊforméesÊ
horsÊdeÊleurÊdépartement,ÊseÊdéplaçantÊversÊleÊBas-RhinÊ
ouÊlaÊMeurthe-et-Moselle 

94 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

4 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

2 % àÊl’étranger 

85 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

78 % n’ontÊ jamaisÊ quittéÊ leurÊ départementÊ d’origineÊ
pourÊseÊformerÊpuisÊtravaillerÊ 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

91 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

52 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans,ÊprincipalementÊversÊceluiÊd’infirmier* 

¨ 74 % parmiÊlesÊnonÊsatisfaits 

93 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’aide-soignantÊsuivie 

¨ 83 % parmiÊceuxÊenÊrechercheÊd’emploi 

* Les deux tiers de ceux envisageant d’évoluer ont cité le métier d’infirmier. Dans le même temps, une partie reste indécise sur le métier qu’ils 
pourraient exercer à la place d’aide-soignant (18 %). 

Légende : 

5% 15% 
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Profil des répondants 

 AMBULANCආER 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

96 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ95 %ÊenÊemploi 

99 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

95Ê%ÊenÊemploi 

3Ê%ÊenÊformation 
1Ê%ÊenÊrechercheÊd’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

98 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

16 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

89 % exercentÊleÊmétierÊd’ambulancierÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

96 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 90 % deÊCDI 

>2 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

95 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊduÊtransportÊparÊambulanceÊdeÊpatients 

90 % sontÊembauchésÊparÊuneÊentrepriseÊprivée 

            5 200 emplois d’ambulancier salarié en Grand Est en 2019 

+1,4 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

36 % deÊfemmes 

24 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

90 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

8 % àÊtempsÊpartiel 

89 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’ambulancier : 

39 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

43%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

68%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

87%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

158 retours à l’enquête, soit 55 % de taux de réponse 
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Mobilités géographiques 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

Ardennes 

2% 
14% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

13% 

Ardennes 

4% 

Aube 

3% 

Marne 

9% 
Meuse 

2% 

Haute-
Marne 

2% 

Moselle 

16% 

Meurthe-et
-Moselle 

19% 

Bas-
Rhin 

11% 

Haut-
Rhin 

11% 

Vosges 

10% 

Bas-
Rhin 

11% 
Aube 

3% 

Marne 

10% 

Haute-
Marne 

2% 
Haut-
Rhin 

10% 

Meurthe-et
-Moselle 

22% 

Vosges 

10% 

Moselle 

14% 
Meuse 

2% 

87 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

PlusÊ d’unÊ tiersÊ habitaientÊ laÊ Meurthe-et-MoselleÊ ouÊ laÊ
MoselleÊavantÊd’entrerÊenÊformation 

86 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

13 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

1 % àÊl’étranger 

82 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

91 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

35 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans,ÊprincipalementÊversÊceluiÊd’infirmier* 

93 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’ambulancierÊsuivie 

* Trois diplômés en emploi sur dix envisageant une évolution ont cité le métier d’infirmier. Ils sont tout autant à être indécis sur le métier qu’ils 
pourraient exercer à la place d’ambulancier. 

Légende : 

5% 15% 
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Profil des répondants 

 AUXආLආAආRE DE PUÉRආCULTURE 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

95 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ90 %ÊenÊemploi 

97 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

90Ê%ÊenÊemploi 

4Ê%ÊenÊformation 

5Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

94 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

30 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

93 % exercentÊleÊmétierÊd’auxiliaireÊdeÊpuéricultureÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

59 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 45 % deÊCDI 

¨ 14 % deÊtitulairesÊouÊstagiairesÊdeÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ 

7 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

62 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊdeÊl’accueilÊdeÊjeunesÊenfants, 

26 % dansÊleÊsecteurÊhospitalier 

55 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ(fonctionÊpubliqueÊhospitalièreÊmajoritairement) 

            6 000 emplois d’auxiliaires de puériculture en Grand Est en 2019 

+1,4 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

99 % deÊfemmes 

24 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

82 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

25 % àÊtempsÊpartiel 

81 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’auxiliaire de puériculture : 

99 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

67%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

55%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

91%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

198 retours à l’enquête, soit 60 % de taux de réponse 
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            Mobilités géographiques 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

8% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

8% 

92 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

UnÊtiersÊhabitaientÊlaÊMeurthe-et-MoselleÊouÊleÊBas-RhinÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

92 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

7 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

1 % àÊl’étranger 

82 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

93 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

33 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans,ÊprincipalementÊversÊceluiÊd’éducateurÊdeÊ
jeunesÊenfants* 

95 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’auxiliaireÊdeÊpuéricultureÊsuivie 
 

* Plus d’un tiers de ceux envisageant d’évoluer ont cité le métier d’éducateur de jeunes enfants. Ils sont tout autant à être indécis sur le métier  
qu’ils pourraient exercer à la place d’auxiliaire de puériculture. 

Ardennes 

1% 

Meuse 

1% 
Bas-
Rhin 

16% 
Aube 

5% 

Marne 

17% 

Haute-
Marne 

2% 

Haut-
Rhin 

14% 

Vosges 

7% 

Meurthe-et
-Moselle 

17% 

Moselle 

12% 

Haut-
Rhin 

13% 

Vosges 

7% 

Bas-
Rhin 

18% 

Moselle 

12% 

Haute-
Marne 

5% 

Meuse 

1% 
Meurthe-et
-Moselle 

15% 

Marne 

14% 

Aube 

5% 

Ardennes 

2% 

Légende : 

5% 15% 
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Profil des répondants 

 ආNFආRMආER 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

95 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ93 %ÊenÊemploi 

98 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

93Ê%ÊenÊemploi 

4Ê%ÊenÊformation 

2Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

98 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

27 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

99 % exercentÊleÊmétierÊd’infirmierÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

83 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 47 % deÊCDI 

¨ 36 % deÊtitulairesÊouÊstagiairesÊdeÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ 

4 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

79 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊhospitalierÊ(hôpital,Êclinique) 

58 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ(fonctionÊpubliqueÊhospitalièreÊprincipalement) 

            44 100 emplois d’infirmier* en Grand Est en 2019 

+0,9 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

89 % deÊfemmes 

23 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

92 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ16 % enÊlibéral 

23 % àÊtempsÊpartiel 

90 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

*ÊSontÊinclusÊlesÊinfirmiersÊenÊsoinsÊgénérauxÊsalariésÊetÊlesÊinfirmiersÊlibéraux. 
SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’infirmier : 

85 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

80%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

29%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

91%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

1 281 retours à l’enquête, soit 59 % de taux de réponse 
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Mobilités géographiques 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

17% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

9% 
91 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

75 % d’entreÊeuxÊseÊsontÊformésÊdansÊleurÊdépartementÊ
d’origine 

92 % desÊ personnesÊ venantÊ deÊ laÊ MarneÊ seÊ sontÊ 
forméesÊauÊseinÊdeÊleurÊdépartement 

83 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

9 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

8 % àÊl’étranger 

67 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

54 % n’ontÊ jamaisÊ quittéÊ leurÊ départementÊ d’origineÊ
pourÊseÊformerÊpuisÊtravaillerÊ 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

91 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

37 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊ cinqÊans,ÊprincipalementÊversÊuneÊspécialitéÊ
infirmière* 

¨ 64 % parmiÊlesÊnonÊsatisfaits 

78 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’infirmierÊsuivie 
 

Un quart de ceux envisageant d’évoluer ont cité une spécialité infirmière (infirmier anesthésiste, de bloc opératoire, de puériculture ou en  
pratique avancée). Dans le même temps, ils sont près du double à rester indécis sur le métier qu’ils pourraient exercer à la place d’infirmier. 
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Profil des répondants 

 MASSEUR-KආNÉSආTHÉRAPEUTE 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

99 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ99 %ÊenÊemploi 

100 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

99Ê%ÊenÊemploi 

1Ê%ÊenÊformation 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

100 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

43 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

100 % exercentÊleÊmétierÊdeÊmasseur-kinésithérapeuteÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

95 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 82 % d’exerciceÊenÊlibéral 

¨ 11 % deÊCDI 

4 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

85 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊdesÊprofessionnelsÊdeÊlaÊrééducation 

  

            6 400 emplois de masseur-kinésithérapeute en Grand Est en 2019 

+3,8 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

57 % deÊfemmes 

22 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

98 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ82 % enÊlibéral 

11 % àÊtempsÊpartiel 

88 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier de masseur-kinésithérapeute  : 

61 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

95%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

8%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

90%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

123 retours à l’enquête, soit 61 % de taux de réponse 
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Lieu de travail des diplômés en emploi 

29% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

10% 

 90 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

AucunÊ diplôméÊ enÊ emploiÊ neÊ résidaitÊ dansÊ leÊ départe-
mentÊmeusienÊavantÊd’entrerÊenÊformation 

71 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

29 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

53 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

93 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

11 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

86 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊdeÊmasseur-kinésithérapeuteÊsuivie 
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Profil des répondants 

 ආNFආRMආER PUÉRආCULTEUR 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

99 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ97 %ÊenÊemploi 

99 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

97Ê%ÊenÊemploi 

2Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

100 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

18 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

97 % exercentÊleÊmétierÊd’infirmierÊpuériculteurÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

69 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 43 % deÊtitulairesÊouÊstagiairesÊdeÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ 

¨ 26 % deÊCDIÊ 

3 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

77 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊhospitalierÊ(hôpital,Êclinique) 

 88 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ(fonctionÊpubliqueÊhospitalièreÊprincipalement) 

            2 100 emplois d’infirmier puériculteur en Grand Est en 2019 

+2,2 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

99 % deÊfemmes 

18 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

90 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

33 % àÊtempsÊpartiel 

82 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’infirmier puériculteur : 

100 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

77%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

41%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

78%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

69 retours à l’enquête, soit 75 % de taux de réponse 
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Lieu de travail des diplômés en emploi 

25% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

22% 

78 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

PrèsÊdeÊlaÊmoitiéÊhabitaientÊlaÊMeurthe-et-MoselleÊouÊleÊ
Bas-RhinÊavantÊd’entrerÊenÊformation 

75 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

23 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

2 % àÊl’étranger 

59 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

92 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

20 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

89 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’infirmierÊpuériculteurÊsuivie 
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Profil des répondants 

 SAGE-FEMME 

            

Accès à l’emploi 

            

Zoom sur les diplômés en emploi 

98 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ95 %ÊenÊemploi 

100 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

95Ê%ÊenÊemploi 

2Ê%ÊenÊformation 3Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

100 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

35 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

100 % exercentÊleÊmétierÊdeÊsage-femmeÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

72 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 26 % deÊtitulairesÊouÊstagiairesÊdeÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ 

¨ 24 % d’exerciceÊenÊlibéral 

¨ 22 % deÊCDI 

9 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

75 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊhospitalierÊ(hôpital,Êclinique) 

61 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊhospitalière 

            2 000 emplois de sage-femme en Grand Est en 2019 

-0,8 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

98 % deÊfemmes 

30 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

91 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

31 % àÊtempsÊpartiel 

92 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier de sage-femme : 

100 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

100%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

>2%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

97%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

73 retours à l’enquête, soit 70 % de taux de réponse 
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Lieu de travail des diplômés en emploi 

39% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

3% 

97 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

UnÊtiersÊrésidaientÊenÊMoselleÊavantÊd’entrerÊenÊforma-
tion 

61 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

30 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

9 % àÊl’étranger 

43 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

            

Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

96 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

16 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

77 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊdeÊsage-femmeÊsuivie 
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 ASSආSTANT DE SERVආCE SOCආAL 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

92 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ89 %ÊenÊemploi 

98 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

89Ê%ÊenÊemploi 

6Ê%ÊenÊformation 

3Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

Ê2Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

91 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

30 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

89 % exercentÊleÊmétierÊd’assistantÊdeÊserviceÊsocialÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

33 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 27 % deÊCDI 

67 % sontÊenÊCDD 

>2 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

53 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊdeÊl’aideÊsociale 

72 % sontÊembauchésÊdansÊlaÊfonctionÊpubliqueÊ(fonctionÊpubliqueÊterritorialeÊprincipalement) 

            5 700 emplois d’assistant de service social en Grand Est en 2019 

+1,7 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

90 % deÊfemmes 

26 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

88 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

28 % àÊtempsÊpartiel 

49 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’assistant de service social : 

92 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

79%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

28%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

92%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

104 retours à l’enquête, soit 74 % de taux de réponse 
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Mobilités géographiques 

Lieu de travail des diplômés en emploi 
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Haut-
Rhin 

12% 

Vosges 

8% 

Meurthe-et
-Moselle 

12% 

Moselle 

10% 
Meuse 

3% 

93 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

PrèsÊdesÊdeuxÊ tiersÊhabitaientÊ laÊMarne,Ê laÊMeurthe-et-
MoselleÊouÊleÊBas-RhinÊavantÊd’entrerÊenÊformation 

87 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

13 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

66 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

96 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

34 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

66 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’assistantÊdeÊserviceÊsocialÊsuivie 

 

Légende : 
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Profil des répondants 

 ÉDUCATEUR DE JEUNES ENFANTS 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

96 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ91 %ÊenÊemploi 

98 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

91Ê%ÊenÊemploi 

1Ê%ÊenÊformation 

5Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

3Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

94 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

47 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

96 % exercentÊleÊmétierÊd’éducateurÊdeÊjeunesÊenfantsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

70 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 62 % deÊCDI 

30 % sontÊenÊCDDÊ 

7 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

50 % exercentÊdansÊl’accueilÊdeÊjeunesÊenfants, 

32 % dansÊl’hébergementÊsocialÊpourÊenfantsÊenÊdifficultéÊ 

46 % sontÊembauchésÊparÊuneÊassociation,ÊmutualitéÊouÊfondation,Ê 

31 % dansÊlaÊfonctionÊpublique 

            2 100 emplois d’éducateur de jeunes enfants en Grand Est en 2019 

+3,8 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

98 % deÊfemmes 

22 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

85 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

24 % àÊtempsÊpartiel 

75 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’éducateur de jeunes enfants : 

99 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

84%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

22%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

88%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

103 retours à l’enquête, soit 69 % de taux de réponse 
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Mobilités géographiques 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

19% 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

12% 

88 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

3ÊsurÊ10ÊÊhabitaientÊleÊBas-RhinÊavantÊd’entrerÊenÊforma-
tion 

81 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

16 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

3 % àÊl’étranger 

69 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

96 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

34 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

89 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’éducateurÊdeÊjeunesÊenfantsÊsuivie 
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Profil des répondants 

 ÉDUCATEUR SPÉCආALආSÉ 

            

Accès à l’emploi 

            Zoom sur les diplômés en emploi 

95 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ87 %ÊenÊemploi 

99 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

87Ê%ÊenÊemploi 

4Ê%ÊenÊformation 

8Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

91 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

49 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

94 % exercentÊleÊmétierÊd’éducateurÊspécialiséÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

69 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 63 % deÊCDI 

30 % sontÊenÊCDD 

6 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

42 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊdeÊl’aideÊsociale, 

28 % dansÊl’hébergementÊpourÊenfantsÊenÊdifficulté 

75 % sontÊembauchésÊparÊuneÊassociation,ÊmutualitéÊouÊfondation,Ê 

19 % dansÊlaÊfonctionÊpublique 

            11 200 emplois d’éducateur spécialisé en Grand Est en 2019 

+1,5 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

70 % deÊfemmes 

23 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

86 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

15 % àÊtempsÊpartiel 

82 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier d’éducateur spécialisé : 

82 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

86%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

33%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

92%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

158 retours à l’enquête, soit 57 % de taux de réponse 
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            Mobilités géographiques 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Lieu de travail des diplômés en emploi 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

8% 

92 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

PlusÊ deÊ laÊ moitiéÊ habitaientÊ laÊ Meurthe-et-Moselle,Ê laÊ
MoselleÊouÊleÊBas-RhinÊavantÊd’entrerÊenÊformation 

 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

86 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

37 % envisagentÊd’évoluerÊversÊunÊautreÊmétierÊd’iciÊcinqÊans 

71 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊd’éducateurÊspécialiséÊsuivie 

Légende : 

5% 15% 

84 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

11 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

5 % àÊl’étranger 

62 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 
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Profil des répondants 

 MONආTEUR ÉDUCATEUR 

            

Accès à l’emploi 

            

Zoom sur les diplômés en emploi 

92 % sontÊactifsÊauÊmomentÊdeÊl’enquête,Ê 
dontÊ88 %ÊenÊemploi 

99 % ontÊconnuÊauÊmoinsÊuneÊpériodeÊd’emploiÊ 
depuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

88Ê%ÊenÊemploi 

7Ê%ÊenÊformation 

4Ê%ÊenÊrechercheÊ
d’emploi 

1Ê%ÊsansÊemploiÊetÊ 
n’enÊcherchantÊpas 

Situation professionnelle des diplômés  
au moment de l’enquête 

91 % ontÊtrouvéÊleurÊpremierÊemploiÊenÊmoinsÊdeÊtroisÊmoisÊ 

45 % ontÊchangéÊd’emploiÊauÊmoinsÊuneÊfoisÊdepuisÊlaÊsortieÊdeÊformation 

89 % exercentÊleÊmétierÊdeÊmoniteurÊéducateurÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

 

81 % occupentÊunÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée,ÊdontÊ: 

¨ 75 % deÊCDI 

19 % sontÊenÊCDDÊ 

4 % travaillentÊàÊtempsÊpartiel 

40 % exercentÊdansÊleÊsecteurÊdeÊl’aideÊsociale, 

35 % dansÊl’hébergementÊpourÊenfantsÊouÊadultesÊhandicapés 

75 % sontÊembauchésÊparÊuneÊassociation,ÊmutualitéÊouÊfondation,Ê 

21 % dansÊlaÊfonctionÊpublique 

            2 100 emplois de moniteur éducateur en Grand Est en 2019 

+1,2 % enÊmoyenneÊparÊanÊentreÊ2013ÊetÊ2019 

71 % deÊfemmes 

17 % deÊ50ÊansÊetÊplus 

80 % enÊemploiÊàÊduréeÊindéterminée 

15 % àÊtempsÊpartiel 

90 % dansÊleÊsecteurÊdeÊlaÊsantéÊhumaineÊetÊdeÊl’actionÊsociale 

SourceÊ:ÊInsee,ÊRPÊ(emploisÊauÊlieuÊdeÊtravail) 

Sur les seuls diplômés exerçant le métier de moniteur éducateur : 

70 % 
deÊfemmes 

ans 

- 

66%   ÊÊÊ 
âgésÊdeÊmoinsÊdeÊ30ÊansÊ 

l’annéeÊdeÊl’obtentionÊduÊdiplôme 

51%ÊÊÊÊÊ 
enÊemploiÊavantÊ 

d’entrerÊenÊformation 

95%ÊÊÊÊ 
originairesÊduÊGrandÊEst 

73 retours à l’enquête, soit 46 % de taux de réponse 
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            Mobilités géographiques 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
Lieu de travail des diplômés en emploi 

Lieu de résidence avant la formation des diplômés en emploi  

5% 

95 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊoriginairesÊduÊGrandÊEst 

UnÊ tiersÊ habitaientÊ laÊMoselleÊ avantÊ d’entrerÊ enÊ forma-
tion 

            Opinion vis-à-vis de l’emploi et de la formation 

86 % desÊdiplômésÊsontÊsatisfaitsÊdeÊl’emploiÊoccupéÊauÊmomentÊdeÊl’enquête 

53 % envisagentÊ d’évoluerÊ versÊ unÊ autreÊmétierÊ d’iciÊ cinqÊ ans,Ê notammentÊ versÊ celuiÊ d’éducateurÊ
spécialisé* 

82 % desÊdiplômésÊenÊemploiÊsontÊsatisfaitsÊdeÊlaÊformationÊdeÊmoniteurÊéducateurÊsuivie 

* Une vingtaine de répondants envisageant une évolution ont cité le métier d’éducateur spécialisé.  
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91 % desÊ diplômésÊ enÊ emploiÊ exercentÊ leurÊ activitéÊ
dansÊleÊGrandÊEstÊ 

9 % dansÊuneÊautreÊrégionÊfrançaise 

79 % travaillentÊ dansÊ leÊ départementÊ qu’ilsÊ habitaientÊ
avantÊd’entrerÊenÊformation 
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